
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

DE LEIS, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES, COMISSÃO DE OBRAS, URBANISMO E 

SERVIÇOS PÚBLICOS, COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, COMISSÃO DE SAÚDE 

E ASSISTÊNCIA SOCIAL, COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA, COMISSÃO DE 

PROTEÇÃO E DEFESA DOS DIREITOS DOS ANIMAIS, COMISSÃO DE DIREITOS 

HUMANOS E COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR. EM AMBIENTE VIRTUAL, 

COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao 

décimo oitavo dia do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e dois, às 09h32min, em sessão 

realizada por meio de Sistema Híbrido, através do aplicativo Zoom, em que as discussões e 

deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a presença do Vereador Ricardo 

Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Anderson Correia, Vereador Carlinhos 

da Ceaca, Vereador Nelson Diniz, Vereador Val Lima, Vereador Layton Vieira, Vereador 

Izaac da Saúde, Vereador Ranilson Enfermeiro, Vereador Fagner Fernandes, Vereador 

Irmão Ronaldo, Vereadora Perpétua Dantas, Vereador Cabo Cardoso e Vereador Edmilson 

do Salgado. Presentes também Simone Nunes – Secretária da Secretaria da Fazenda e Andrezza 

Ribeiro - integrante da Secretaria de Planejamento, bem como os membros da Consultoria 

Jurídica Legislativa: Dra. Edilma Alves Cordeiro, Anderson de Mélo, Joana Caraciolo, Clayton 

Barbosa e as estagiárias de Direito Ruana Karina e Jhennyfer Ferreira. Ausente os Vereadores 

Maurício Caruaru, Filipe José e Vereadora Mery da Saúde. Inicialmente, os membros das 

Comissões Permanentes presentes nesta reunião elegeram o Vereador Ricardo Liberato como 

presidente da reunião. Na sequência, foi lida e debatida a seguinte propositura: Projeto de Lei 

nº 9.398/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a autorização para abertura de 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação ao Orçamento do Município e dá 

outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator 

do projeto o Vereador Anderson Correia. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. A Vereadora Perpétua 

Dantas Solicitou uma breve explicação acerca do projeto, que foi realizada pela Secretária da 

Secretaria da Fazenda - Simone Nunes. O Vereador Carlinhos da Ceaca solicitou explicações 

sobre o valor total do projeto, que foi realizada pela integrante da Secretaria de Planejamento - 

Andrezza Ribeiro. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica 

Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

legalidade e constitucionalidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças e Orçamentos, Comissão de Educação, 

Cultura e Esportes, Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, Comissão de Meio 

Ambiente, Comissão de Saúde e Assistencial Social e Comissão de Segurança Pública, 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Em seguida, foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 9.277/2022, de autoria do 

Vereador Anderson Correia, que determina que veiculem no carnê do IPTU, enviado ao 

consumidor, canais de denúncia de crimes de maus-tratos e frases de conscientização em defesa 

dos animais. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora do 

projeto a Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. O Vereador Anderson 

Correia, autor da propositura fez uma breve análise sobre o mesmo. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. 

Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável ao 



 

projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de 

Proteção e Defesa dos Direitos dos Animais e Comissão de Direitos Humanos, seguiram o voto 

da Relatora, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não 

havendo mais matérias pertinentes à análise da Comissão de Finanças e Orçamentos, 

Comissão de Educação, Cultura e Esportes, Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços 

Públicos, Comissão de Meio Ambiente, Comissão de Saúde e Assistência Social, Comissão 

de Proteção e Defesa dos Direitos dos Animais, Comissão de Direitos Humanos e Comissão 

de Segurança Pública, os Vereadores Fagner Fernandes, Perpétua Dantas, Edmilson Do 

Salgado, Val Lima, Irmão Ronaldo, Layrton Vieira e Ranilson Enfermeiro se despediram 

dos presentes e se retiraram da reunião às 10h:02min. Na sequência, foi lido e debatido o 

seguinte Projeto de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.710/2022, de 

autoria do Vereador Lula Tôrres, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras 

providências - LIGA FEMININA DE COMBATE AO CÂNCER, medalha José Rodrigues de 

Jesus; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.713/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, 

que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - NEWTON ROGÉRIO 

VIEIRA AGUIAR, medalha José Rodrigues de Jesus; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.715/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que concede Medalha de Honra ao Mérito 

e dá outras providências - RONALDO MELO DA SILVA, medalha Bonavith Nogueira de 

Carvalho;  Projeto de Decreto Legislativo nº 1.716/2022, de autoria do Vereador Cabo 

Cardoso, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - GILSOMAR 

FABIANO ARAÚJO MOURA SILVA, medalha General Aguinaldo de Oliveira; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.721/2022, de autoria do Vereador Lairton Vieira, que concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências - CLÁUDIO JOSÉ GOMES PIRES 

RAPOSO. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do 

projeto o Vereador Anderson Correia. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista 

ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação em bloco, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável aos projetos 

de decreto legislativo e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e 

Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se 

o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo após, foi lido e debatido os Projetos de Decreto 

Legislativo, que tiveram sugestão de emenda redacional. O presidente da reunião, Vereador 

Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Carlinhos da Ceaca. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.711/2022, de autoria do Vereador Anderson Correia, que concede 

Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - FERNANDO FRANCISCO DA 

COSTA. Medalha Armando da Fonte; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.712/2022, de 

autoria do Vereador Anderson Correia, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras 

providências - FERNANDO FRANCISCO DA COSTA FILHO. Medalha Armando da Fonte. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL.  Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora 

Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura com sugestão de emenda redacional. Aberta a 

votação em bloco, o Relator, Vereador Carlinhos da Ceaca, votou de forma favorável aos 

projetos de decreto legislativo e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de 

Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados 

por unanimidade com emenda e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 



 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo após, foi lido e debatido 

os Projetos de Decreto Legislativo, que tiveram sugestão de emenda substitutiva. O presidente 

da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora do projeto a Vereadora Aline 

Nascimento. Projeto de Decreto Legislativo nº 1.717/2022, de autoria do Vereador Anderson 

Correia, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - ELINALDO 

RODRIGUES DA SILVA. Medalha Professora Sinhazinha; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.718/2022, de autoria do Vereador Anderson Correia, que concede Medalha de Honra ao 

Mérito e dá outras providências - ELIONALDO JOSÉ DA SILVA. Medalha Professora 

Sinhazinha; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.719/2022, de autoria do Vereador Anderson 

Correia, que concede Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências - VALDIR 

BEZERRA DA SILVA. Medalha Professora Sinhazinha; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.720/2022, de autoria do Vereador Anderson Correia, que concede Medalha de Honra ao 

Mérito e dá outras providências - ADEMIR DÉCIO BIANCO. Medalha Professora Sinhazinha; 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

da propositura, com sugestão de emenda substitutiva. Aberta a votação em bloco, a Relatora, 

Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável aos projetos de decreto legislativo e 

os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética 

Parlamentar seguiram o voto da Relatora, sendo os projetos aprovados por unanimidade e 

recebendo parecer favorável com emenda das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. O Vereador Cabo Cardoso se despediu dos presentes 

e retirou-se da reunião às 10h13min. Em seguida, foi lido e debatido os seguintes Projetos de 

Lei que denomina vias e logradouros públicos neste Município, que atendeu aos requisitos 

legais, com sugestão de emenda substitutiva. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Nelson Diniz. Projeto de Lei nº 

9.233/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina Creche Municipal de 

MARIA AUXILIADORA DE OLIVEIRA COSTA e dá outras providências - CRECHE 

MUNICIPAL MARIA AUXILIADORA DE OLIVEIRA COSTA; Projeto de Lei nº 

9.356/2022, de autoria do Vereador Bruno Lambreta, que denomina praça pública neste 

Município e dá outras providências - Praça Anunciado Ferreira de Lima; Projeto de Lei nº 

9.384/2022, de autoria do Vereador Ranilson Enfermeiro, que denomina artéria nesta cidade e 

dá outras providências - RUA SEBASTIANA MARIA DA SILVA; Projeto de Lei nº 

9.391/2022, de autoria da Vereadora Kátia das Rendeiras, que denomina artéria nesta cidade e 

dá outras providências - RUA MOACIR DO NASCIMENTO CAVALCANTE; Projeto de Lei 

nº 9.375/2022, de autoria da Comissão de Legislação e Redação de Leis, que denomina artéria 

nesta cidade e dá outras providências - RUA SANTA TEREZA. Foi dispensada a leitura dos 

Projetos de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

da propositura, com sugestão de emenda substitutiva. Aberta a votação em bloco, o Relator, 

Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável com emenda substitutiva aos projetos e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Ética Parlamentar 

seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e recebendo 

parecer favorável com emenda das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Posteriormente, foi lido e debatido os seguintes Projetos 

de Lei que denomina vias e logradouros públicos neste Município, que não atenderam aos 

requisitos legais. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do 

projeto o Vereador Carlinhos da Ceaca. Projeto de Lei nº 9.371/2022, de autoria da Vereadora 

Kátia das Rendeiras, que denomina artéria neste Município e dá outras providências - RUA 



 

JOSÉ POSSIDÔNIO BANANEIRA. Já é regulamentada pela Lei nº 3.017 de 26 de agosto de 

1986 com a denominação de RUA CÍCERO SEVERINO DE OLIVEIRA; Projeto de Lei nº 

9.390/2022, de autoria do Vereador Mano do Som, que denomina artéria nesta cidade e dá 

outras providências - RUA PROFESSOR PAULO FRANCISCO DA SILVA. Já é 

regulamentada pela Lei nº 4.895 de 08 de janeiro de 2010 com a denominação de AVENIDA 

SUBTENENTE JOÃO FERREIRA GUIMARÃES. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, 

tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela inadmissibilidade da propositura. 

Aberta a votação em bloco, o Relator, Vereador Carlinhos da Ceaca, votou de forma 

desfavorável aos projetos de logradouros e os demais membros da Comissão de Legislação e 

Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos 

rejeitados por unanimidade e recebendo parecer desfavorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, 

o Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 10h19min. A reunião foi gravada 

e poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Ruana Karina, sob a 

supervisão da servidora Joana Caraciolo, lavrei a presente ata que vai assinada pelos vereadores 

presentes. Caruaru-PE, 18 de outubro de 2022. 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de 

Segurança Pública, Presidente da Comissão de Ética Parlamentar e Presidente Interino da 

Comissão de Educação, Cultura e Esportes 

 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis  

 

 

 

 

Vereador ANDERSON CORREIA 

Presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos, Presidente da Comissão de Proteção e 

Defesa dos Direitos dos Animais, Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis e 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar 

 

 
 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamentos e Membro da Comissão de Ética 

Parlamentar  

 



 

 
 

 
 

 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar, Membro da Comissão de Meio Ambiente e 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar  

 

 

 

 

Vereador EDMILSON DO SALGADO 

Presidente da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 

 

 

 

Vereador VAL LIMA 

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 

 

 

 

Vereador LAIRTON VIEIRA 

Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, Membro da Comissão de Finanças e 

Orçamento e Presidente da Comissão de Meio Ambiente 

 

 

 

Vereadora PERPÉTUA DANTAS 

Presidenta da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

 

Vereador IZAAC DA SAÚDE 

Membro da Comissão de Direitos Humanos e Membro da Comissão de Saúde e Assistência 

Social 

 

 

 

Vereador CABO CARDOSO 

Membro da Comissão de Segurança Pública 

 

 

 

Vereador FAGNER FERNANDES 

Membro da Comissão de Direitos Humanos 

 

 



 

 

 

 

 

 

Vereador RANILSON ENFERMEIRO 

Membro da Comissão de Saúde e Assistência Social 

 

 

 

 

Vereador IRMÃO RONALDO 

Membro da Comissão de Meio Ambiente 
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